



小棋手比拼大智慧。

# 比赛“跳”进幼儿园

## 萌娃角逐“小棋王”

本报讯(记者 杨尔欣 文/摄)7月14日,“小小棋王争霸赛”在太原一建集团幼儿园举行,200余名5岁至6岁的小朋友参与其中。

此项赛事,由太原市国际跳棋运动协会指导举办,小棋手们按照专业的赛事设置进行比赛,争夺不同年龄段“小小棋王”的归属。

本次比赛堪称“大奖赛”,小朋友们依据各自战绩,均可获得奖牌、奖杯等不同奖励。这种人人有

奖的比赛模式,旨在激发孩子们的参赛兴趣,并收获更多成就感。

“我赢了”“不对,是我赢了”……虽然无论胜负都有奖励,但是孩子们在比赛中没有丝毫懈怠。有的女孩子在输棋后会哭鼻子,有的比赛对手则对棋局表达了不同理解,纷纷表示自己赢了。

出现争议时,由幼儿园教师兼职裁判,帮助小棋手们判决胜负。“我们在大班和中班开设了国际跳棋课,全校大约有200多个孩子参

与这项运动。”太原一建集团幼儿园园长李莉萍如是说。

“下棋不仅可以锻炼孩子们的思维能力,还可以进行‘挫折教育’。”李莉萍坦言,“开动脑筋赢棋当然很重要,更重要的是遇到挫折不气馁,下次比赛再赢回来。”

国际跳棋现已纳入全国运动会群众性比赛项目。我省于2009年开始推广国际跳棋项目,目前已有多余所中小学及幼儿园开设国际跳棋课及校内联赛。

## 民歌广场舞大赛“舞动三晋”

本报讯(记者 陈辛华)“舞动三晋”民歌广场舞大赛,7月14日在太原市小店区汾东剧场举办,来自全市各县(市、区)的12支舞蹈队伴着悠扬的旋律、踏着欢快的脚步,带来一场精彩纷呈的民歌广场舞表演。该赛事是2022年太原市群众文化系列活动之一。

“舞动三晋”民歌广场舞大赛通过推广具有地方特色的广场舞,弘扬太原地域文化,更好地满足人民群众精神文化需求和全民健身需求,丰富群众文化生活,为广场舞爱好者提供交流学习、展现风采的舞台,使广场舞这一舞蹈形式更好地融入群众的日常生活。《喜庆丰收稻花香》《割莜麦》《黄土黄》等12个独具特色的民歌广场舞,展示了山西丰富的民歌资源和舞蹈精华,各参赛队伍以精心编排的舞蹈、热情饱满的表演,生动展现了我市公共文化服务新成果和全市人民昂扬向上的精神风貌。

大赛由中共太原市委宣传部、太原市文化和旅游局主办,太原市文化馆指导,中共太原市小店区委宣传部、小店区文化和旅游局承办,小店区文化馆协办。小店区承办了乡村村晚大比拼等系列群众文化精品赛事,优势突出、特色鲜明。

## “著名作家看山西”活动启动

本报讯(记者 陈辛华)第七届“著名作家看山西”采风活动,7月13日在山西省运城市启动。未来一周,作家采风团将从文学视角“看到”山西的美。

活动由山西省文化和旅游厅主办,山西省作家协会协办,采风团由中国作家协会副主席阎晶明为团长、由全国10名著名作家组成,进行为期一周的调研采风。采风团作家包括八一电影制片厂原厂长、茅盾文学奖获得者柳建伟,中国报告文学学会会长、鲁迅文学奖获得者徐剑,《中国武警》杂志主编、编审、鲁迅文学奖获得者王久辛,《红岩》杂志主编、著名书法家刘阳,中国报告文学学会副会长、鲁迅文学奖获得者任林举,中国作家协会社会联络部主任、文学博士李晓东,山西省作家协会党组成员、副主席、《山西文学》主编鲁顺民,山西省作家协会副主席、鲁迅文学奖获得者葛水平,山西省作家协会副主席杨遥。

“著名作家看山西”采风活动2014年启动,已成功举办六届,行程包括晋城、大同、吕梁、晋中、长治及临汾等地,已成为“讲好山西故事,传播山西声音,展示山西形象”的品牌文化活动。受邀参加采风活动的作家,都是在全国有较大知名度和影响力的文学名家,活动旨在从作家视角解读山西的人文历史和优美景观,以文学的影响力来解读山西、宣传山西,创作出更多历史与时代需要的作品,全面提升山西文旅的知名度和影响力,为山西全方位推动高质量发展提供强有力的文学支持。



山西·太原



关爱未成年人

情系祖国未来  
关爱未成年人